



ΕΛΛΗΝΙΚΟ
ΑΝΟΙΚΤΟ
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ



Ευρωπαϊκή Ένωση
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο



Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης



ΕΣΠΑ
2007-2013
Πρόγραμμα για την ανάπτυξη
ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ



ΜΟΝΑΔΑ ΕΣΤΕΡΝΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ & ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΑΝΟΙΚΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΣΧΟΛΗ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ

Αδαμαντία Σπανακά
Καθηγήτρια-Σύμβουλος ΕΚΠ00 στο Ε.Α.Π.
✉: Πάροδος Αριστοτέλους 18, Πάτρα 134 48
☎ 210 00 00 000 ☎ 690 00 00 000
e-mail: sep@eapatra.gr

Ημερομηνία

Αγαπητές φοιτήτριες,
Αγαπητοί φοιτητές,

Σας καλωσορίζω στο Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο (Ε.Α.Π.) και στη Θεματική Ενότητα (Θ.Ε.) «Ανοικτή και εξ Αποστάσεως Εκπαίδευση» ως καθηγήτρια - σύμβουλός σας. Εύχομαι να είναι για εσάς μία δημιουργική κι ενδιαφέρουσα χρονιά και να αποκομίσετε χρήσιμα στοιχεία απ' όλα τα θέματα που σχετίζονται με την Ανοικτή και εξ Αποστάσεως Εκπαίδευση (ΑεξΑΕ).

Πριν όμως ξεκινήσουμε, θα ήθελα να αυτοσυστηθώ.

Ονομάζομαι Αδαμαντία Σπανακά, οι βασικές μου σπουδές ολοκληρώθηκαν στη [...] Σχολή του Πανεπιστημίου [...].

Αρκετά σας κούρασα όμως με τα δικά μου. Άλλωστε, στην πρώτη μας συνάντηση θα έχετε την ευκαιρία να παρουσιάσετε κι εσείς τον εαυτό σας και να γνωριστείτε με τους άλλους συναδέλφους σας. Όπως ήδη έχετε ενημερωθεί, η **πρώτη** μας **Ομαδική Συμβουλευτική Συνάντηση** (Ο.Σ.Σ.) έχει προγραμματιστεί για **ημερομηνία, ώρες** στο κτίριο [...], **Αμφιθέατρο [...]**, που βρίσκεται στην οδό [...], στην **Αθήνα**.

Εκεί θα έχουμε την ευκαιρία να συζητήσουμε από κοντά όσα θέματα προκύψουν στην πορεία, κι ιδιαίτερα, σημαντικά θέματα που συνθέτουν τη φιλοσοφία και τις πρακτικές της ΑεξΑΕ, και που απαιτούν τη δική σας κριτική και βιωματική ματιά.

Είναι, δε, ιδιαίτερα σημαντική αυτή η πρώτη Ο.Σ.Σ. διότι θα συζητήσουμε ζητήματα που σχετίζονται με τον προγραμματισμό και την οργάνωση της μελέτης σας. Επιπλέον, θα σας δοθούν γενικές οδηγίες για την ανάπτυξη και συγγραφή της πρώτης εργασίας, καθώς επίσης και για τους τρόπους αναζήτησης και καταγραφής βιβλιογραφικών πηγών. Ειδικά ως προς το τελευταίο αυτό ζήτημα καταγραφής βιβλιογραφικών πηγών, σας συστήνω να μελετήσετε και να υιοθετήσετε το **σύστημα ΑΡΑ**, για το οποίο σας προωθώ το σχετικό **Οδηγό**, καθώς συνιστά βασικό κριτήριο αξιολόγησης ενός ακαδημαϊκού κειμένου, όπως είναι οι Γραπτές Εργασίες (ΓΕ).



Θα ήθελα, επομένως, να σημειώσετε γραπτά -για να μην τα ξεχάσετε- όλα τα ερωτήματα και τις απορίες που έχετε ή και που θα σας δημιουργηθούν κατά την πορεία μελέτης του πρώτου τόμου «Θεσμοί και Λειτουργίες» αλλά και του θέματος της πρώτης εργασίας που θα σας στείλω αμέσως μόλις το λάβω από τον Συντονιστή της Θ.Ε.

Σε κάθε περίπτωση, σκόπιμο είναι να φέρετε μαζί σας τον πρώτο τόμο του υλικού.

Στο σημείο αυτό θα ήθελα, επίσης, να σας επισημάνω ότι το πακέτο με το διδακτικό υλικό που έχετε λάβει από την έδρα του πανεπιστημίου, αποτελεί ένα ολοκληρωμένο εκπαιδευτικό πακέτο σπουδών για το αντικείμενο της ΑεξΑΕ, κι έχει δημιουργηθεί για να σας βοηθήσει στη μελέτη σας. Όπως θα διαπιστώσετε και μόνοι σας, έχει δημιουργηθεί ειδικά για να σας εμπλέξει σε μία ενεργητική μάθηση και όχι σε μία στείρα αποστήθιση ή 'παπαγαλία'.

Εκεί όμως που θα πρέπει πρώτα απ' όλα να δώσετε προσοχή, είναι στο **χρονοδιάγραμμα** που έχετε στον οδηγό σπουδών σας. Το χρονοδιάγραμμα αυτό θα πρέπει να το ακολουθήσετε κατά γράμμα. Ο λόγος είναι ότι θα σας βοηθήσει με ένα μεθοδικό και συστηματικό τρόπο, μέσα στα απαραίτητα χρονικά όρια, να ολοκληρώσετε τα βήματά σας (μελέτη του υλικού, εκπόνηση δραστηριοτήτων και γραπτών εργασιών, οργάνωση του χρόνου σας κ.ά.), ζητήματα που θα διαπραγματευτούμε και στην πρώτη μας συνάντηση.

Ένα στοιχείο που θα αποτελέσει σίγουρα το ξεκίνημα συζητήσεων για το πρόγραμμα που παρακολουθείτε αφορά στο *'τι είναι η εξ αποστάσεως εκπαίδευση'*.

Σας δίνω, λοιπόν, έναν ορισμό με τον οποίο μπορούμε να ξεκινήσουμε τη συζήτησή μας στην πρώτη Ο.Σ.Σ.: «*Η εξ αποστάσεως εκπαίδευση είναι η εκπαίδευση που ενεργοποιεί τον μαθητή πώς να μαθαίνει μόνος του και πώς να λειτουργεί αυτόνομα προς μία ευρετική πορεία προς τη μάθηση*». Σκεφθείτε τι ακριβώς μπορεί να σημαίνει αυτός ο ορισμός και σημειώστε κάπου τις σκέψεις σας, για τις συζητήσουμε από κοντά.

Τέλος, αυτό που θα ήθελα από εσάς είναι να μου στείλετε με e-mail στις επόμενες ημέρες και να επιβεβαιώσουμε όσα από αυτά ήδη έχω για την ορθότητά τους:

- Την **πλήρη διεύθυνσή** σας, το **ηλεκτρονικό ταχυδρομείο (e-mail)** με τα **τηλέφωνα** που μπορούμε να επικοινωνήσουμε (αυτά τα τρία είναι εξαιρετικά σημαντικά). Για παράδειγμα, με αρκετούς από εσάς έχω επικοινωνήσει ήδη τηλεφωνικά. Κάποιους όμως δεν κατάφερα να εντοπίσω σε καμία από τις κλήσεις που έκανα, στα σταθερά και κινητά τηλέφωνα που μου έχει στείλει το ΕΑΠ. Επομένως, χρειάζεται να γίνει μία επιβεβαίωση των στοιχείων επικοινωνίας.
- Ένα σύντομο **βιογραφικό** σας (μία παράγραφος 150 λέξεων περίπου) όπου θα σημειώσετε τα πιο σημαντικά κατά τη γνώμη σας στοιχεία για τον εαυτό σας (σπουδές, εργασία,



επαγγελματική εμπειρία, σεμινάρια, μαθησιακές δραστηριότητες, προσδοκίες από το Ε.Α.Π. / τη συγκεκριμένη θεματική ενότητα κ.ά.). Μην παραλείψετε να αναφέρετε το Πρόγραμμα Σπουδών το οποίο έχετε επιλέξει (Σπουδές στην Εκπαίδευση ή Εκπαίδευση Ενηλίκων), τις Θ.Ε. που έχετε μέχρι στιγμής ολοκληρώσει, καθώς κι εκείνες στις οποίες σπουδάζετε σ' αυτό το ακαδημαϊκό έτος ταυτόχρονα με τη Θ.Ε. της ΑεξΑΕ (αν και κατά την τηλεφωνική μας επικοινωνία ήδη μου τα έχετε αναφέρει οι περισσότεροι).

Να ξέρετε ότι μπορείτε να επικοινωνείτε μαζί μου καθημερινά και πριν την πρώτη μας συνάντηση με e-mail ή/και τηλεφωνικά, ενώ από φέτος διαθέτουμε στο ΕΑΠ την ανανεωμένη διαδικτυακή πύλη (<http://study.eap.gr>) όπου στο χώρο του δικού μας τμήματος Α0 έχουν ήδη αναρτηθεί τα πρώτα μηνύματα. Προτείνω να συμμετέχετε όλοι στο βαθμό που σας επιτρέπει ο χρόνος σας, ώστε να κρατάμε ζωντανή και άμεση την επικοινωνία όλων με όλους και να συζητάμε ακόμη και τις απορίες σας, τα θέματα των ΓΕ και ό,τι άλλο επιλέξουμε σε αυτή τη διαδικτυακή πύλη.

Εύχομαι για άλλη μία φορά καλή ακαδημαϊκή χρονιά, με πολύ ενδιαφέρον, δημιουργικότητα κι επιτυχία στις σπουδές σας!

Η καθηγήτρια-σύμβουλός σας
Αδαμαντία Σπανακά